

В диссертационный совет
Д 220.010.02 при ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный
аграрный университет имени
императора Петра I»

Отзыв

на автореферат диссертации Куренной Виктории Витальевны «Формирование и реализация стратегии развития масличного подкомплекса АПК», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, поскольку в современной аграрной экономике многие вопросы разработки стратегических планов развития системообразующих отраслей и подкомплексов требуют переосмыслиния и разработки новых подходов к решению системных и институциональных проблем.

Очевидно, что именно растениеводческая отрасль способствует решению проблем продовольственного обеспечения за счет производства конкурентоспособной, экологичной и высококачественной продукции, создает благоприятные отраслевые условия для внедрения достижений научно-технического прогресса, способствует повышению уровня доходов сельского населения, благотворно влияет на финансовые результаты деятельности отдельных хозяйствующих субъектов.

При этом развитие теоретико-методологических аспектов обоснования стратегических планов развития отрасли являются фундаментальной основой для исследования процессов ведения эффективного аграрного производства в рамках национальной экономики. Важнейшей задачей современной аграрной науки и практики отраслевого управления является разработка действенного инструментария и подходов к разработке и реализации стратегии развития масличного подкомплекса АПК.

В представленном авторефере B.B. Куренной в качестве цели исследования обозначена разработка теоретико-методологических положений, методических подходов и практических рекомендаций по формированию и реализации стратегии развития масличного подкомплекса. На наш взгляд, в результате проведенного исследования автором решена важная научно-практическая задача по выработке действенного и

оптимального методического инструментария стратегического анализа и оценки существующих условий и перспектив развития производства и переработки масличных культур в национальном масштабе. При этом автором предложен ряд методических рекомендаций по разработке и последующему использованию отраслевыми органами власти организационно-экономических инструментов, ориентированных на реализацию стратегии развития масличного подкомплекса в соответствии с выделенными направлениями витального подхода и соответствующей методологической концепции, построенной на его основе. Данное положение позволит органам системы отраслевого стратегического управления реализовывать подходы к устранению структурных неоднородностей в производственной сфере и территориальном разрезе функционирования масличного подкомплекса.

Отдельного внимания заслуживают разработки автора по институциональному преобразованию производственного контура исследуемого подкомплекса, состоящие в формировании экспортно-ориентированных кластеров и стратегических агроальянсов, что в конечном итоге позволило дополнить инструментарий системных трансформаций в исследуемом сегменте агросфера.

На наш взгляд, автору удалось сформировать действенное методическое обеспечение и для обоснования прогнозов развития подкомплекса на долгосрочную перспективу. Основные результаты исследования доведены до конкретных рекомендаций и могут быть использованы федеральными и региональными органами отраслевого стратегического управления в различных субъектах Российской Федерации.

В качестве недостатка следует отметить, что в работе следовало раскрыть, какими именно механизмами и инструментами автор предусматривает «устранение противоречий функционирования элементов масличного подкомплекса» в соответствии с положениями витального подхода (табл. 1 автореферата). Кроме того, отметим целесообразность включения механизмов внедрения отраслевых инноваций в систему реализации стратегии, что в большей степени бы показывало связь науки и производства.

В целом диссертационное исследование Куренной В.В., судя по автореферату, представляет собой самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу и может быть оценено как крупное научное достижение, что полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Куренная Виктория Витальевна, проявив себя зрелым научным работником, заслуживает присуждения

искомой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» Кафедра государственного и муниципального управления, должность – профессор,/Доктор экономических наук, специальность 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)



Зинчук Галина Михайловна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
адрес: 117997, Москва, Стремянный переулок, д.36
телефон: 8(499)237-85-22
E-mail: Zinchuk.GM@reu.ru
web-сайт: http://www.rea.ru

